

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПОДНИМАЙТЕ НОВУЮ ВОЛНУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Радостные вести идут с фронта. Доблестная Красная Армия сорвала немецкий план окружения и взятия нашей любимой красавицы Москвы. Не выдержав сокрушительных ударов советских войск, гитлеровская грабьба отступает, теряя вооружение и устилая трупами свой путь. Красная Армия осуществляет задачу — под Москвой начать разгром и уничтожение армии фашистских захватчиков, пробравшейся на территорию нашей родины.

Но военная машина немецких фашистов еще сильна. Еще много тяжелых, упорных, кровопролитных сражений предстоит Красной Армии. Чтобы еще мощнее и сокрушительнее были удары по гитлеровцам, все возрастающим количеством должны поступать на фронт из советского тыла танки, самолеты, пушки, пулеметы, минометы и другое вооружение и боеприпасы. Победы Красной Армии обязывают весь советский народ к еще более напряженной работе и еще большему напряжению всех сил. Чем напряженней будет труд в тылу, тем больше будет славных побед на фронте.

Победа будет за нами. Вождь советского народа товарищ Сталин 7 ноября 1941 года сказал: «Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть полдик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений». Наступающий 1942 год будет годом разгрома фашистской Германии. Создание этого порождает у советских людей еще больше упорства, энергии и героизма в бою и труде.

Сегодня в «Ленинском шахтере» напечатаны социалистические обязательства горняков шахты Журинка-3 на 1942 год. Это начало социалистического соревнования горняков шахт треста Ленинуголь в наступающем 1942 году, в том году, когда будет разгромлена гитлеровская Германия. Создание этого должно ворушить на невиданный еще доселе разворот социалистического соревнования и стахановского движения. Ведь чем ярче разгорится социалистическое соревнование, тем выше будет производительность труда на шахтах и мощнее поток угля на оборонные заводы, тем больше оружия получит Красная Армия, тем скорее будет победа над врагом.

В наступающем году трест Ленинуголь должен будет дать стране значительно больше угля, чем в 1941 году. Чтобы досрочно закончить план угледобычи в 1942 году, так же, как он был закончен в нынешнем, нужно хорошо работать с первого же дня нового года. Сейчас многие шахты треста работают неудовлетворительно. Начинать социалистическое соревнование за успешную угледобычу в 1942 году надо сейчас, не откладывая ни на один день. Начать социалистическое соревнование за победы в угледобыче в наступающем году — это значит во второй половине декабря добиться ежесуточного выполнения плана угледобычи каждой шахтой, изо дня в день повышая темпы работы. Так и только так нужно начинать социалистическое соревнование 1942, решющего в борьбе с немецкими захватчиками, года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 16 декабря)

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них город Калинин, Высоковск — западнее Белыни, Ново-Петровское — западнее Истр, Волово — юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери — 4 самолета.

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашины, более 640 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 4 полевых орудия с прислугой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, 2 артиллеристы с горючим, истребила или рассеяла 2 полка вражеской пехоты.

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на южном участке Западного фронта, за один день боев овладели 6 населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, 11 автомашин, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи. Части генерала Родоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 миномета и 39 автомашин.

Красноармеец тов. Воробьев подкрался к немецкому блиндажу и метками выстрелами уничтожил 2 часовых. Выбежавших из блиндажа немцев тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат.

Отступающие на Юго-Западном фронте немецкие оккупанты подвергаются с тыла непрерывным атакам советских партизан. Бойцы-партизаны тов. Д. и Г. из засады в

течение одного только дня подстрелили 14 немецких солдат и 5 офицеров. Расположившийся на окраине села Н. отступавший штаб немецкого батальона подвергся нападению партизан и был полностью уничтожен. Смелый налет на зенитную батарею врага совершил партизанский отряд председателя сельского совета тов. И. Прикрывая отступление своих частей, немецкое командование установило 3 зенитных орудия на опушке леса, недалеко от села Г. Партизаны ночью проникли в лес, одели белые халаты и к рассвету подползли к немецким орудиям. Одна группа бойцов атаковала фашистские палатки и шалаши в лесу, другая перебила часовых и уничтожила орудия, боеприпасы и 3 автомашины. Немцы потеряли 29 человек. На дорогах, по которым откатываются немецкие войска, партизаны делают завалы, минируют отдельные участки дорог, взрывают мости. У села З. на минах взорвалось 3 грузовика с немецкими солдатами.

Жители сел и городов Московской области, освобожденных Красной Армией от немецких захватчиков, рассказывают о чудовищных преступлениях фашистских мерзавцев. В деревне Ершово немцы собрали в церкви 100 человек местных граждан и пленных красноармейцев. Затем церковь была взорвана вместе с находившимися в ней людьми. В селении Высоково, Истринского района, злодеи расстреляли 70-летнего старика Григорьева Ф. К. только за то, что он попросил их не сжигать его избу. В этой же деревне немецкий офицер изнасиловал беременную женщину, мать двух маленьких детей. Из деревни Боровки, Звенигородского района, фашисты угили с собой женщин, оставив их малолетних детей на произвол судьбы. В доме помощника машиниста станции Подмосковная Лодзатова П. А. явился немецкий офицер. Он изрубил топором всю мебель, а белье и ценные вещи унес с собой. При отходе из

города Истры фашисты забирали у населения все, что попадалось под руки — гребешки, елочные украшения, посуду, одежду, белье. Многих жителей города они раздевали и разували на улице.

За последнее время особенно быстро ухудшается моральное состояние немецкой армии. Пленные гитлеровцы все чаще заявляют о том, что фашистская Германия обречена на поражение. Взятый на дне в плен солдат 3 дивизиона 23 немецкой пехотной дивизии Эдмунд Шифке показал: «В последних боях под Москвой 67 пехотный полк понес исключительно большие потери. В ротах осталось не более 20 — 25 человек. Солдаты голодают и рыщут по деревням, отбирая силой продукты у населения. Мы уже потеряли веру в победу. Солдаты открыто говорят между собой о бесполезности войны и проклинают Гитлера». Пленный солдат 1 батальона 321 пехотного полка Алоиз Буш рассказал: «Питание в германской армии заметно ухудшилось. Солдаты часто голодают и в связи с этим выражают свое недовольство. Одеты наши солдаты плохо. Наступившие морозы ухудшили и без того плохое настроение солдат. Все больше и думают, как бы уехать домой». Пленный солдат 1 батальона 187 пехотного полка Вильгельм Геннингер заявил: «Питание плохое, хлеба выдают мало, сахар мы не получали с начала войны, солдаты живут впроголодь. Очень холодно. В моем взводе обморозили руки и ноги 15 человек. Бани и стирки белья у нас не было уже около 2-х месяцев. Многие солдаты и даже некоторые офицеры настроены против войны, так как понимают, что война окончится крахом Германии. Даже командир взвода нацист Фельдфебель Энгельгард в разговоре с солдатами на дне сказал, что он уже съел горло этой войной и больше не хочет воевать».

После ожесточенных боев войск Калининского фронта 16 декабря с.г. овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9-й немецкой армии генерал-полковник Штраус, разгромив 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. Масленникова и генерал-майора т. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подаются. Наши войска преследуют уничтожают отходящего противника. Совинформбюро.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПРИ ВЗЯТИИ гор. КЛИН

При взятии гор. Клина, по предварительным и неполным данным войска Западного фронта захватили немцев следующие трофеи: танков — 122, бронемашин — 12, автомашин — более тысячи, орудий — 80, минометов — 120, пулеметов — 250, автоматов — 800, а таннерийских снарядов — более 1 тысячи, патронов — свыше 2 миллионов и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13 тысяч убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала Ф. Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Браузе. Совинформбюро.

УСПЕШНАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ ЛОТЕРЕИ

Трудящиеся нашего города отлино встретили выпуск денежно-вещевой лотереи. Подпись уже досталась полтора миллиона рублей.

Из крупных предприятий вперед идет шахта «А», имени Емельяна Ярославского и Журинка-3. Ход подписки там еще не закончен но она уже превысила 20 процентов месячного фонда заработка платы. Успешно закончена подписка на денежно-вещевую лотерею на многих предприятиях и в учреждениях города, например, в горполиклинике горбольнице, ремесленном училище

НАЧИНАЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ В 1942 ГОДУ

Призыв товарища Сталина на торжественном заседании, посвященном XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции о том, чтобы работать не покладая рук, давать фронту все больше и больше танков, самолетов, противотанковых ружей и пушек, минометов, пулеметов, боеприпасов для полного разгрома немецких захватчиков, воодушевляет весь советский народ на новую мощную волну производственного подъема. В наступающем 1942 году успешной работой шахты мы поможем военной промышленности бесперебойно снабжать Красную Армию вооружением и боеприпасами. Это будет обеспечено новым подъемом социалистического соревнования, которое в условиях войны имеет исключительно большое значение. Все социалистического соревнования на шахте не будет ни одного трудащегося.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты Журинка-3 обязуются в 1942 году с минимальной затратой рабочей силы и технических средств работать так, как требует товарищ Сталин.

Наши обязательства такие:

1. План угледобычи 1942 года выполнить к 5 декабря 1942 г., ко дню Стalinской Конституции, и на танковую колонну имени шахтеров Кузбасса выдать сверх плана много десятков тысяч тонн угля.

2. При безусловном выполнении всех технико-экономических показателей и рентабельной работы всех звеньев шахты дать экономии государству минимум 1,5 миллиона руб.

3. Нарезные работы закончить к 1 декабря 1942 г.

4. Зольность снизить на 0,5 процента к установленному стандарту.

5. Добиться, чтобы на шахте не

было рабочих, не выполняющих норм.

6. Женский труд внедрить во все квалификации, организовать учебу среди женщин, обеспечить этим пополнение комплекта рабочих взамен выбывших в Красную Армию.

7. Обеспечить сокращение простое железнодорожных вагонов под нагрузкой на 15 процентов, под выгрузкой на 20 процентов.

8. Обеспечить текущий и капитальный ремонт жилищного фонда, культурных учреждений и санитарное состояние на территории шахты и ее администраций.

9. Добиться первенства в городе в лучшей организации всевобуча, ПВХО и противопожарных мероприятий.

10. Развить подсобное хозяйство шахты так, чтобы оно полностью удовлетворило запросы шахтеров.

11. Образцово готовить шахту к весеннему и зимнему сезонам.

12. Обеспечить полностью соблюдение правил техники безопасности.

13. Организовать постоянно действующие стахановские школы.

14. Не допускать нарушений трудовой и технической дисциплины.

Обязательства будем проверять бригадами ежедекадно, на участках — 2 раза в месяц, на шахте — ежемесячно, систематически освещая социалистического соревнования печати, по радио, в витринах, ежедневных информационных при нарядах.

На социалистическое соревнование вызывает шахту «А».

По поручению горняков шахты Журинка-3: Бойко, Головин, Хорунжий, Кричко, Егорино, Исаев, Горбунов, Хомченко, Абашев, Железовский, Бессонова, Горшков, Курский, Нифедов, Борзых.

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ПОМОЩИ ФРОНТУ!

БОЛЬШАЯ ПОМОЩЬ

В грозные дни Великой Отечественной войны женщины-домохозяйки 8-й дистанции пути мобилизовались на помощь своим мужьям в борьбе за поднятие производительности труда. Они проделали большую работу в выполнении планово-предупредительных работ на своих рабочих отделениях и среднего ремонта пути. Все эти работы были значительно перевыполнены и закончены в срок. На помощь мужьям выходило до 300 женщин.

Особенно хорошо была организована женская бригада в составе 43 домохозяек на 157 километре 2-го околодка. Под руководством бригадира Матрены Холкиной женщины, работая вместе со своими мужьями, на среднем ремонте пути в два раза перевыполнили задание. До войны этот участок находился в аварийном состоянии. Поезда следовали здесь с замедленной скоростью. Сейчас участок не узнать: отделения в хорошем состоянии, поезда двигаются с большими скоростями. Особенно хорошо работали жена путевого обходчика Батурина, Дроздова, Холкина, жена бригадира Верятина, жена начальника станции Ревенкова и другие.

Бочарова Мария, жена бригадира Серасимова, Буйленкова, Максимова и другие, выполнили задания на 110—120 процентов, своими силами сделали усиление кривых и отремонтировали все станционные пути. Отделение получило переходящее красное знамя дистанции пути, и в этой производственной победе большая заслуга ложится на долю домохозяек.

Не отстают в помощи производству патриотки-домохозяйки рабочих 37 километра. Они своими силами делали 400 метров для дистанции. Корошими организаторами проявили себя жена путевого обходчика тов. Максимова и жена бригадира тов. Быковская.

На дистанции организовано 26 женских дружин, которые объединяют 270 женщин. Дружини работают на путях по уборке снега. Бригадами руководят бригадиры женщины-домохозяйки. Партийная организация каждой женской бригаде прикрепила политрука для проведения масово-политической работы.

19 и 21 ноября, после наиболее сильных бурь, женские дружины ружно вышли на снегоборьбу, быстро очистили пути, собрали снег в сучи на междупутях, чтобы не опустить оледенения рельс и не затратить сил и времени на ожирковку.

Нет такого участка, на котором женщины 8-й дистанции пути не рудились бы вместе с мужчинами. Коллектив 8-й дистанции пути при активной помощи домохозяек в зиму 1941—42 г. не допустит ни одной задержки на дистанции из-за снегопадов.

Д. Смолин — зам. начальника по политчасти 8-й дистанции пути.

«КНИГА БОЙЦУ»

28 декабря государственный театр драмы имени С. Орджоникидзе ставит спектакль «Доблесть». Этот спектакль идет под лозунгом «Книга бойцу». Цена за билеты будет производиться произведениями художественной литературы. Цель спектакля — пополнение библиотечного фонда писателей Красной Армии.

Трудиться по-стахановски

Хорошо работает бригада тов. Трушкова на участке № 4 шахты «Полысаево». Разборщики, выполняя указания тов. Сталина — давать как можно больше продукции для фронта, добиваются высокой производительности труда.

Особенно возраст трудовой подъем шахтеров сейчас, когда радио и газеты приносят каждый день вести о победах нашей Красной Армии и разгроме фашистских банд на подступах к Москве. С законной гордостью говорят об успехах наших доблестных бойцов и командиров, рабочие бригады тов. Трушкова заявили о своем желании давать как можно больше угля и потребовали от руководителей участка создания такого фронта работы, который дал бы возможность непрерывно повышать производительность труда. Стахановским трудом подтверждают разборщики этой бригады свое стремление отдать все силы для укрепления родины. Бригадир Трушкова систематически выполняет задание по угледобыче на 200—250 процентов. Не отстают от него разборщики тт. Грязнов, Шевченко, Жарков, которые систематически дают свыше двух норм. Около двух норм выполняют разборщик тов. Стеблев. Бурильщик тов. Гарбзянинов, работая кроме основной работы на проходке

машинной просеки, выполняет задание на 180 процентов.

Горячо отклинулась бригада на постановление Наркомфина СССР о выпуске денежно-вещевой лотереи. Единодушно подписывались шахтеры на 30 процентов среднемесечной зарплаты.

И не только в бригаде тов. Трушкова активно проходит подписка на билеты лотереи. Героями участка № 3 на военные нужды нашей родины подписались на 25 процентов среднемесечного заработка. Большую инициативу в деле организации подписки проявил начальник участка тов. Ткаченко, который сам подписался на 25 процентов месячной зарплаты. На 30 процентов к зарплате подписались механик участка № 1 тов. Барский, горный мастер участка № 2 тов. Гимадеев, мотористка Печеркина.

На десятидворках подписку на билеты денежно-вещевой лотереи проводят агитаторы. Особенно хорошо организовали массово-разъяснительную работу комсомолец Митков, который за один только вечер собрал среди домохозяек подписку на 130 рублей, и десятник по качеству угля коммунист тов. Еремин — на 150 рублей.

П. Васильев — секретарь партбюро шахты «Полысаево».

Заказы выполняются в срок

В артель «Швейпром» часто поступают срочные заказы. Над выполнением их в короткий срок и высококачественно работают, не жалея сил и времени, работницы «Швейпрома». Желание своим трудом помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага увеличивает их силу и энергию. Заказы теперь выполняются в такой срок, который до войны казался рекордным.

Две—две с половиной нормы — вот мерил работы лучших женщин артели. Работницы Кулебакина и Борычева систематически выполняют 2 нормы, Васильева дает 210 процентов, Вечканкина — 230, Мамонова, Кравчук, Красная и мастер Родеман выполняют по две с половиной нормы.

Женщины артели готовятся быть санитарами, лыжницами, чтобы в любую минуту, когда призовут родина, пойти на ее защиту. Начальником санитарного поста женщин избрали лучшую стахановку производства тов. Кравчук, которая своей хорошей работой оправдала их доверие. Стахановка производства, тов. Красная, командир лыжной бригады, сама неплохая лыжница и учит женщин искусству ходьбы на лыжах.

Женщины-двусятницы артели «Швейпром» первые застрельщицы в выполнении всех мероприятий партии и правительства. Это они первые горячо отклинулись на постройку комсомолом Новосибирской области танковой колонны.

К. Прилепская.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Хорошо работает в дни Отечественной войны коллектив механизированного цеха шахты Журишка-3. Каждый работает за двоих, а многие и за троих. Пример честного, патриотического отношения к труду показывает шарторт цеха, шестидесятилетний старик слесарь Иванкин. Он вместе с помощником Турковым и двумя учениками ремесленного училища своевременно и высококачественно ремонтирует все моторы, поступающие с участков. Тов. Иванкин систематически выполняет по три нормы.

Иванкин не исключение. Таких, как он, в меухе много. На 200—300 процентов выполняют нормы слесари Гурочкин, Забайкин и Бондаренко, кузнецы Глушенко и Першаков, ткачи Карлов и Дороничев. Все они работают, не считаясь со временем, добиваясь бесперебойного и быстрого выполнения заказов, поступающих с участков.

Рабочие проявляют много смеки и изобретательности. Как-то произошла авария на механизме «Бладман», с помощью которого уголь грузится в железнодорожные вагоны. А тут вот-вот должен подойти маршрут под погрузку. Ремонт затягивался, потому что никак не могли вытащить шестерню из картера. Слесарь Гурочкин внес предложение, которое вывело из затруднения. Ремонт был быстро закончен, а маршрут во время отправлен.

Механический цех производит сейчас много дефицитных запасных частей к механизмам, которые раньше привозили с заводов. Например, вместо эбонитовых и фарфоровых фабричных розеток к врубмашинам и электросверлам стали делать деревянные, проваренные в масле.

Радостные известия о победах нашей доблестной Красной Армии над фашистскими войсками, провал немецкого плана окружения и взятия Москвы вдохнули еще большую энергию в работников механизированного цеха шахты Журишка-3, и они стремятся еще выше поднять производительность труда.

А. Бодров.

«НОЧЬ ОШИБОК» НА СЦЕНЕ ТЕАТРА ИМ. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

«Ночь ошибок» Гольдсмита, поставленная театром им. С. Орджоникидзе, занимает особое место в репертуаре театра. Это первая комедия, появившаяся на его сцене с начала сезона.

«Ночь ошибок» появилась впервые на сцене в Лондоне в конце XVIII века после десятилетий неограниченной власти мрачных трагедий и слезливых, нравоучительных пьес.

Постановка комедии Гольдсмита

воздородила смех на английской сцене. Вместо томных, слезливых любовников сентиментальной драматургии на сцену вышли живые и забавные персонажи, начертанные мастерской рукой живописца нравов.

На сцене театра им. С. Орджоникидзе эта пьеса показана после ряда спектаклей трагического и мелодраматического репертуара. И спектакль явился подлинным возрождением смеха. Сейчас уже можно говорить с уверенностью: бытовое и комедийное начало в значительной мере близко к творческим возможностям театра, нежели высокий трагизм. Из классического репертуара лучшими спектаклями театра с начала сезона являются «На бойком месте» А. Н. Островского и «Ночь ошибок» Гольдсмита.

Театр правильно подошел к сценическому разрешению пьесы, как

комедии нравов. Ряд образов спектакля сочен и ярок. Особенно запоминается арт. Аргутинская. Миссис Хард-Кестьль — перезелая деревенская кокетка, скучающая и глупая, уверяющая, что сыну ее, чтобы истраить полторы тысячи фунта в год, образования не потребуется — показана актрисой с подлинным юмором.

Легко и весело ведут свои роли артисты Федорова и Алексеева.

Но не все образы спектакля одинаково удачны. Так, арт. Анатольеву (мистер Марлоу), который ведет свою роль в конченной профессиональной манере, хотелось бы пожелать больше непосредственности, без которой скромность и застенчивость героя превращаются в нарочитое жеманство.

Наиболее спорная фигура спектакля — Тонни Лумкин в исполнении арт. Орлик. Он огрубил и шаржировал Тонни. Получился совсем не «английский Митрофанушка», а лубочный, вполне русский пародийный образ, несколько выпадающий из общего ансамбля спектакля. Самый гrim — толстогубый идиот — вряд ли соответствует замыслу автора.

Но отдельные спорные толкования или ошибки не умаляют качества спектакля в целом. Непрерывные взрывы смеха в зрительном зале дают спектаклю правильную оценку.

Обращение к комедии — верный шаг. Будет хорошо, если комедия займет в репертуаре театра почетное место. И не только легкая, развлекательная комедия, но и комедия сатирическая из репертуара мировой классики, современной западной драматургии и советской драматургии.

Смех — орудие страшной действен-

ной силы, и его тысячекратно проверенную боеспособность хотелось бы проверить еще раз на спектаклях нашего театра.

Е. Финкельштейн.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и трех итальянских дивизий близ Алем Хамза (в 25 километрах от Эль-Газала).

В районе Эль-Газала новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и снаряжения и взяли 1.100 пленных. К вечеру 16 декабря новозеландцы достигли пункта Халег-Эль-Олембам (в 50 километрах от Эль-Газала). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров, в том числе один генерал. (ТАСС)

ЗАЯВЛЕНИЕ НОКСА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Морской министр США Нокс заявил, что во время японского нападения на Гавайские острова американские вооруженные силы потеряли линкор «Аризону», 3 эсминца, 2 корабля меньшего тоннажа, один минный заградитель и одно старое судно, использовавшиеся в качестве учебного. Линкор «Оклахома» перевернулся, но может быть отремонтирован. Военно-морской флот потерял 2.729 офицеров и рядовых убитыми и 656 ранеными. По словам Нокса, потери американской армии были весьма тяжелыми. Армия потеряла много самолетов, несколько ангаров было разрушено. Япония потерпела во время этого нападения 3 подводных лодки и 41 самолет. Основная часть американского тихоокеанского флота с его линкорами, авианосцами, тяжелыми и легкими крейсерами, эсминцами и подводными лодками, заявив Нокс, осталась невредимой и весь флот находится в море, стремясь войти в соприкосновение с противником.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Маунт на Гавайях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Легаспи и нанесла серьезные повреждения одному транспорту противника.

Японские войска оккупировали находящийся в 80 километрах к юго-западу от Гонконга португальский остров Макао.

Налет английской авиации на Вильгельмсхafen

В ночь на 17 декабря английские самолеты совершили налет на германскую военно-морскую базу Вильгельмсхafen.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ

19—20 декабря
Премьера М. Ю. Лермонтов
МАСКАРАД
АНОНС! В. Гусев
СЛАВА

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.
Касса открыта с 3 ч. до 9 ч. 30 м. веч.

СЕГОДНЯ В КИНО

Звуковой худож. фильм ВРАГИ
Начало сеансов в 12—2—4, вечером
в 7—8—45—10—15.

Ленинск-Кузнецкий горфинотдел доводит до сведения всех организаций, предприятий и учреждений для руководства и исполнения:

1. Подлежат освобождению от налога с бездептных только те лица обоего пола, если им или их супругам по заключению врачебной комиссии деторождение противопоказано.

2. С 1 ноября 1941 года пособие по временной нетрудоспособности подлежит обложению налогом.

3. Мужчины непризывных возрастов и женщины, работающие временно и по совместительству, при заработке до 300 рублей подлежат обложению временной надбавкой к подоходному налогу в размере 50 проц.

За справками обращаться в горфинотдел. тел. № 0-97. Горфинотдел.